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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA VINTE E NOVE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE 
E CINCO, ÀS QUATORZE HORAS E VINTE E DOIS MINUTOS, NA 
SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS 
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR EUSTÁQUIO 
VINICIUS RIBEIRO DE CASTRO, COM A PRESENÇA DA SENHORA 
VICE-REITORA, PROFESSORA SONIA LOPES VICTOR, E DOS 
CONSELHEIROS ETERELDES GONÇALVES JUNIOR, HELDER 
MAUAD, HÉLIO ZANQUETTO FILHO, LARISSA FABRICIO ZANIN, 
LORENZO AUGUSTO RUSCHI E LUCHI, LOUISIANE DE 
CARVALHO NUNES, RAFAEL DA SILVEIRA GOMES, LUIZ 
ANTÔNIO FÁVERO FILHO, REGINALDO CÉLIO SOBRINHO, TAIS 
CRISTINA BASTOS SOARES, IURY DA SILVA PESSOA 
(REPRESSENTANDO O PRÓ-REITOR DE POLÍTICAS AFIRMATIVAS 
E ASSISTÊNCIA ESTUDANTIL, PROFESSOR ANTONIO CARLOS 
MORAES), SILAS POTIN (REPRESENTANDO A PRÓ-REITORA E 
DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL, PROFESSORA CRISTINA 
ENGEL DE ALVAREZ), JOSIANA BINDA, RONEY PIGNATON DA 
SILVA, MAURÍCIO ABDALLA GUERRIERI, WALCKIRIA GARCIA 
ROMERO SIPOLATTI, CRISTIANA GAMA PACHECO STRADIOTTI, 
RAFAEL KETLEY DEMUNER, RENATA CRISTINA CORREIA DA 
SILVA AMORIM, DIOGO RAPHAEL RIBEIRO DE JESUS, LUCA DA 
SILVA ÁVILA E YASMIN DE ANDRADE REIS. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, O REITOR DO PERÍODO ANTERIOR, PROFESSOR 
PAULO SERGIO DE PAULA VARGAS, E OS CONSELHEIROS 
ZENÓLIA CHRISTINA CAMPOS FIGUEIREDO E LAURO 
MONTEIRO VASCONCELLOS FILHO. AUSENTES OS 
CONSELHEIROS RAY NUNES E JOSUÉ LOPES OLIVEIRA. ESTEVE 
PRESENTE AINDA, SEM DIREITO A VOTO, A CONSELHEIRA 
ADRIANA GOMES BANDEIRA, SUPLENTE DO CONSELHEIRO 
RAFAEL KETLEY DEMUNER. UMA REPRESENTAÇÃO DO CORPO 
DOCENTE ENCONTRA-SE VAGA. 

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 4ª Sessão 
Ordinária do Conselho Universitário de 2025, informando que ela estava sendo gravada e 
transmitida no canal do YouTube “Conselhos Superiores da Ufes”. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Não 
houve. 02. COMUNICAÇÕES: O Senhor Presidente, com a palavra, relatou que a Professora Jeffa 
vem sofrendo ataques nas redes sociais e propôs uma nota de solidariedade a ela nesta sessão, a 
ser aprovada ainda hoje. Em seguida, informou sua convocação para uma reunião com o 
Presidente Lula na última terça-feira, cujo assunto foi o orçamento das universidades. O próprio 
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Presidente Lula não pôde comparecer, mas o Ministro da Educação Camilo Santana esteve 
presente, assim como o Ministro da Fazenda, Fernando Haddad, e a Ministra da Ciência, 
Tecnologia e Inovação Luciana Santos. Na reunião foram tratados assuntos como a recomposição 
do orçamento, dado o corte de 5 milhões de reais em relação ao previsto, o que, no conjunto de 
todas as universidades federais, totaliza em torno de 300 milhões de reais, devendo na próxima 
reunião da Andifes ser verificado o quanto pode chegar a mais para contribuir para cada 
instituição. Outro ponto da pauta da reunião foi a criação do Curso de Medicina de São Mateus, o 
que já gerou indagações do campus de Alegre quanto à criação do seu Curso de Medicina. Para a 
criação do curso ofertado pelo Ceunes foi necessário um grande empenho dos Professores Luiz 
Antônio Fávero Filho e Roney Pignaton da Silva, além dos parlamentares Deputado Helder 
Salomão e Senador Fabiano Contarato. Já se encontra no MEC o protocolo do Curso de Medicina 
de Alegre e a Administração Central tem plena confiança de que a oferta do curso será possível, 
de modo a atender o sul do Rio de Janeiro e o leste de Minas Gerais, além do próprio Espírito 
Santo. Estão em pauta negociações com o governo estadual sobre a cessão do Hospital Roberto 
Silvares, possivelmente maior que o Hucam, além de doações para a Ufes e tratativas com o 
Presidente da Ebserh, Arthur Chioro. Nesta data deu-se a abertura do Dia da África, celebrado 
desde o dia 25 de maio, envolvendo temas como cultura, ciência, astronomia e outras grandes 
discussões. A organização está sendo feita pelos estudantes africanos da Universidade e pela 
Secretaria de Relações Internacionais – SRI, além do Núcleo de Estudos Afro-Brasileiros e da 
Secretaria de Ações Afirmativas e Diversidade – Saad no Auditório do Centro de Educação – CE, 
com convidados importantes da Universidade Federal de Pernambuco, como o Professor Lepê 
Correia, tendo a Administração se reunido com estudantes africanos, que apresentaram suas 
reivindicações, de resolução tranquila e barata, como acolhimento, no sentido de não requerer 
deles documentos que não têm, algo que pode ser resolvido em parceria com a Propaes, a SRI, a 
Prograd e a Proad. A reunião foi muito produtiva e alguns encaminhamentos já foram dados. Na 
ocasião foram recebidos presentes, como o Primeiro Caderno da Assembleia Legislativa de 
Pernambuco - Alepe da Jornada Antirracista e que pode servir à nossa Universidade. O Senhor 
Presidente então refletiu que são bem-vindos modelos de iniciativas que já funcionaram 
exitosamente em outras universidades para seu uso pela Ufes. A Conselheira Larissa Fabricio 
Zanin, com a palavra, solicitou um suplente para ela própria na Comissão de Eleição para 
Representantes Docentes e para o Professor Rafael da Silveira Gomes, já que a conselheira terá 
um período de licença em julho e o Professor Rafael estará de férias, estando contidas nesse 
período de licença as datas de impugnação das chapas. O Conselheiro Luiz Antônio Fávero Filho, 
com a palavra, informou que o Ministro Camilo Santana anunciou a criação do Curso de Medicina 
de São Mateus, que aguarda somente a pactuação formal, e agradeceu ao ex-Reitor Paulo Sergio 
de Paula Vargas e ao Conselheiro Roney Pignaton da Silva, além de outras pessoas que se 
empenharam profundamente nesse processo, inclusive a bancada capixaba em Brasília, com 
destaque para o Senador Fabiano Contarato e o Deputado Helder Salomão. Colaboraram muito 
também o Hucam, especialmente o Professor Marcelo Dalla, servidor do hospital e do governo 
do estado, a Escola de Ciências Médicas da Universidade Federal do Rio Grande do Norte – UFRN, 
a Comissão de Acompanhamento e Monitoramento de Escolas Médicas – Camem e as 
comunidades, especialmente os colegas docentes do Departamento de Ciências da Saúde de São 
Mateus, além do Senhor Presidente e da Senhora Vice-Reitora. O Conselheiro Luca da Silva Ávila, 
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com a palavra, informou que nesta data a União Nacional dos Estudantes – UNE pôs em ação o 
dia nacional de mobilização, pois os problemas que levaram à aprovação do Decreto nº 12.448 
continuam, além de outras questões como cortes orçamentários. Haverá nesta data um ato às 19 
horas, para o qual o conselheiro convidou a todos. O Senhor Presidente, com a palavra, 
comentou que a Presidente da UNE, Manuella Mirella, estava na reunião com o ministro, além de 
representantes da Andifes, da Fasubra e do próprio MEC, que sempre esteve ao lado das 
universidades. A Conselheira Yasmin de Andrade Reis, com a palavra, destacou que durante o 
governo Bolsonaro foi retirada muita verba da Educação e o governo Lula, ao contrário do 
esperado, continua retirando essas verbas. O Brasil não é um país pobre, mas a maior parte do 
dinheiro tem sido voltada à dívida pública, razão pela qual a Ufes deve fazer pressão onde for 
possível sua atuação, de modo a promover um debate amplo, dado que a recomposição 
anunciada representa um valor muito pequeno. A conselheira também apelou a que seja dada 
maior transparência para o orçamento da Ufes, de modo que todos possam conhecê-lo, e refletiu 
que é necessário trazer o governo Lula novamente para a esquerda, pois hoje favorece o 
agronegócio, em detrimento da educação. O Conselheiro Rafael Ketley Demuner, com a palavra, 
elogiou a participação discente, destacando a necessidade de definir a participação da 
Universidade neste governo. Também comunicou que a Prograd está organizando um encontro 
formativo sobre PPC, no que se refere ao processo de planejamento e elaboração, no dia 10 de 
junho, no Auditório do CCE, e no dia 12 de junho, no CCS. O conselheiro pediu aos diretores de 
centro que reforçassem junto aos professores a necessidade de participação e comentou sua 
própria presença em um desses encontros em Alegre, muito proveitoso no sentido de se 
repensar a participação de coordenadores de cursos, chefes de departamentos e membros de 
DME. O Senhor Presidente, com a palavra, elogiou a atuação da Prograd. O Conselheiro Roney 
Pignaton da Silva, com a palavra, reforçou as palavras do Senhor Presidente no tocante ao 
orçamento, destacando que o valor liberado não significa que a Universidade sairá da situação 
crítica atual, fazendo-se necessária uma suplementação a fim de que se chegue ao fim do ano 
dentro da normalidade. Também se manifestou a respeito do Curso de Medicina, lembrando que 
se trata de uma iniciativa de onze anos atrás, que envolveu muitas pessoas, desde a primeira 
comissão que tratou do projeto, em 2014, basicamente composta por professores do Ceunes das 
áreas de Enfermagem e Farmácia, que se desdobraram para entregar a primeira proposta. Em 
2021 foi constituída uma nova comissão, que em 2023 protocolou o segundo projeto, mais 
encorpado, contando com professores do CCS, com o superintendente da região norte do estado, 
o secretário municipal, a sociedade de São Mateus, buscando força política, embora os méritos 
do projeto é que tenham levado à sua aprovação. O conselheiro destacou a contribuição da 
senadora Rose de Freitas, bem como de toda a bancada parlamentar, com destaque para os 
deputados Josias da Vitória, Helder Salomão e o senador Fabiano Contarato. Trata-se de uma 
conquista de toda a sociedade capixaba, dado que o vazio na área da saúde no sul e no norte do 
estado é gritante, em contraste com a região metropolitana de Vitória, que apresenta a maior 
concentração de médicos do País, e agradeceu à atual Reitoria pelo empenho nesse projeto. O 
Senhor Presidente, com a palavra, relatou que na reunião foram tratados aspectos como vagas 
para docentes e técnicos, recursos para a construção do prédio e aquisição de equipamentos. 
Projetou para o semestre 2026/1 o início do curso. Em seguida, fez a leitura da moção de 
solidariedade à Professora Jeffa, in verbis: “MOÇÃO EM APOIO À PROFESSORA JEFF JEFFA 
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MOREIRA SANTANA. O Conselho Universitário da Universidade Federal do Espírito Santo - Ufes, 
na Sessão Ordinária de 29 de maio de 2025, manifesta solidariedade a docente Jeff Jeffa Moreira 
Santana do Departamento de Línguas e Letras/Ufes e coordenadora do Curso de Graduação em 
Letras-Libras -bacharelado em Tradução e Interpretação, que vem sofrendo ataques transfóbicos 
nas redes sociais, estimulados por cortes descontextualizados de sua fala proferida na 
Conferência Municipal LGBTI+ do município da Serra, no Espírito Santo. Por meio desta 
manifestação, destacamos nossa defesa irrestrita à liberdade de expressão, o respeito à 
diversidade e o repúdio aos discursos de ódio pautados no preconceito, no racismo e nas 
violências de gênero.Sala das Sessões, 29 de maio de 2025.EUSTAQUIO VINICIUS RIBEIRO DE 
CASTRO. PRESIDENTE.”Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 03. 
EXPEDIENTE:INCLUSÕES: MOÇÃO A FAVOR DA PROFESSORA JEFFA;PROCESSO Nº 
23068.010592/2025-55 – Indicação de substitutos na Comissão Eleitoral. EXCLUSÃO: Não houve. 
INVERSÃO DE PAUTA: Não houve. Em discussão, em votação, as inclusões foram aprovadas por 
unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 23068.010592/2025-55 – COMISSÃO 
ELEITORAL–Inclusão dos suplentes na Comissão. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO ONZE BARRA DOIS MIL E VINTE E 
CINCO.04.02.   PROC. DIGITAL Nº 23068.019048/2025-79 – DIRETORIA DE INOVAÇÃO – DI/SPIN 
– Indicação de 1 (um) representante titular e 1 (um) suplente pelo CUn para a Comissão Gestora 
do IncubaUFES, conforme estabelece o art. 8º da Resolução nº 41/2014 - CUn.O Senhor 
Presidente, com a palavra, fez a leitura do despacho sobre a indicação do CUn para 
representação no IncubaUFES. Foram indicados os nomes dos Professores Samuel de Assis Silva, 
titular, e Leonardo José Silvestre, suplente. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DOZE BARRA DOIS MIL E VINTE E 
CINCO.04.03. PROC. DIGITALNº23068.005317/2018-91 – FUNDAÇÃO RENOVA – Homologação 
do ad referendum do Presidente deste Conselho que aprovou o 11º Termo Aditivo ao Acordo de 
Cooperação Técnica nº 4800011796 celebrado entre a Fundação Renova e a Fest, com a 
anuência da Ufes.O relator, Conselheiro Lorenzo Augusto Ruschi e Luchi, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
aprovação da referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZE BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO.04.04.PROC. DIGITAL 
Nº 23068.054313/2024-84  – DEPARTAMENTO DE ECONOMIA – DE/CCJE – Proposta de criação 
do Curso de Especialização Lato Sensu“ESG, Sustentabilidade e Descarbonização” do 
Departamento de Economia do CCJE. A Conselheira Louisiane de Carvalho Nunes, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
aprovação da referida proposta. A Conselheira Tais Cristina Bastos Soares, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, 
favoráveis à aprovação da referida proposta. Nesse instante o Senhor Presidente ausentou-se da 
sessão a fim de conceder uma entrevista. Em discussão, em votação, a proposta de criação do 
curso foi aprovada por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUATORZE BARRA DOIS MIL 
E VINTE E CINCO.04.05. PROC. DIGITAL Nº 23068.028758/2024-17 – CENTRO DE ARTES – CAR–
 Proposta de Regimento do Centro de Artes. O relator, Conselheiro Helder Mauad, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, 
favoráveis à aprovação da referida proposta. Nesse instante o Senhor Presidente retornou à 
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sessão. Em discussão, em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO CENTO E TRINTA E OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 04.06. PROC. 
DIGITAL Nº23068.036352/2023-19 – PAULO AUGUSTO BRAZ KARPSAK – Recurso/Avaliação de 
desempenho (RESTRITO – LGPD). A relatora, Conselheira Larissa Fabricio Zanin, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários à 
aprovação do referido recurso. O Conselheiro Luiz Antônio Fávero Filho se retirou da sessão por 
estar impedido de votar. Em discussão, em votação, aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO QUINZE BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO.04.07.PROC. 
DIGITALNº 23068.034748/2024-11 – KAIO REGATTIERI DOS SANTOS – Recurso/Avaliação de 
desempenho (RESTRITO – LGPD).A relatora, Conselheira Larissa Fabricio Zanin, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis à 
aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO DEZESSEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 04.08. PROC. 
DIGITAL Nº 23068.032632/2024-39 – THIAGO RODRIGUES DE CASTRO – Recurso Administrativo 
(RESTRITO – LGPD). A relatora, Conselheira Larissa Fabricio Zanin, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários à aprovação do 
referido recurso. Nesse instante, a Conselheira Louisiane de Carvalho Nunes saiu da sessão por 
se sentir impedida de votar. Em discussão, em votação, o recurso foi aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZESSETE BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO.04.09.PROC. 
DIGITALNº 23068.098666/2022-24 – THIAGO MACIEL VIANA – Recurso Administrativo 
(RESTRITO – LGPD). A relatora, Conselheira Larissa Fabricio Zanin, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários à aprovação do 
referido recurso e favoráveis à devolução ao erário. Nesse instante, às 17 horas e 22 minutos, o 
Senhor Presidente, com a palavra, propôs a prorrogação da sessão por meia hora, aprovada por 
unanimidade. Em discussão, em votação, o recurso foi aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO DEZOITO BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 05. PALAVRA LIVRE:A 
Conselheira Josiana Binda, com a palavra, comunicou que, em parceria com o CCS e com o apoio 
da Casufes, a Progep tem praticado ações de prevenção na saúde em todos os campi para toda a 
comunidade. No último dia 27 a equipe esteve em Maruípe, e no dia 28 em Goiabeiras. Para a 
próxima semana está prevista uma ação em Alegre e no dia 11 de junho em São Mateus. A 
conselheira convidou todos a participar das várias atividades de promoção da saúde. No 
momento as ações são pontuais, mas a conselheira pretende ampliar as discussões em torno dos 
ambientes de trabalho. Outras ações do mesmo tipo deverão ser conduzidas, pois a experiência 
foi um sucesso. O Senhor Presidente, com a palavra, explicou que diante da necessidade de 
medidas urgentes, muitas decisões ad referendum têm sido expedidas para, em seguida, serem 
votadas neste Conselho. Esclareceu que nem mesmo os projetos que ele coordenou eram 
movidos por interesse pessoal, assim como os dos demais coordenadores, que sempre agiram 
em prol da Instituição. Quando projetos necessitam de celeridade na sua execução, são 
expedidas decisões ad referendum, o que não caracteriza interesse pessoal, mas institucional.O 
Conselheiro Luiz Antônio Fávero Filho, com a palavra, informou que o campus de São Mateus 
recebeu visitas de pró-reitorias, como a Propaes e a Prograd. Nesta semana houve o evento Café 
com Extensão e se pôde perceber a interlocução entre pró-reitorias, razão pela qual o 
conselheiro parabenizou a atual governança, tendo em vista que a formação acadêmica precisa 

Documento assinado eletronicamente nos moldes do art. 10 da MP 2200/01 e Lei 14063/20
[Hash SHA256] f1bccdad4ef0a895329bfa1e73a8625eddcd21132a6a4aa1ed63f1160807b138

https://protocolo.ufes.br/#/documentos/4681643/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/5068106/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/5049918/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/4375532/


 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

CONSELHO UNIVERSITÁRIO 
 
ser integrada. O Conselheiro Hélio Zanquetto Filho, com a palavra, observou que alguns 
processos ficam parados por meses, sendo impossível depois que as Comissões deles 
encarregadas ajam com celeridade, razão pela qual pediu aos seus pares que processos que 
requeiram urgência sejam tratados como urgentes desde o início. O Senhor Presidente, com a 
palavra, respondeu que a pressão oriunda da paralisação de alguns processos acaba sendo feita 
sobre o Reitor e as muitas instâncias pelas quais passam alguns processos justificam a aplicação 
de decisões ad referendum, o que não significa desrespeito às Comissões. Enfatizou que se a 
questão envolve interesse institucional, ele não terá dúvida ao tomar a decisão. Lembrou que 
passa mais tempo em Brasília do que em Vitória justamente para assegurar a obtenção de 
aportes para a Universidade e alertou aos diretores de centro que só assinará TED de agora em 
diante se houver um mínimo de instrução no início, já que não existe na Ufes um protocolo para 
a assinatura de TED, e por isso ele próprio está criando um protocolo para tal. Sem mais a tratar, 
o Senhor Presidente encerrou a sessão às 17 horas e 57 minutos. Do que era para constar, eu, 
Gisele Brotto Ignacio, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, 
segue devidamente assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes. 
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Documentos que originaram esse envelope:
- Ata da 4ª sessão ordinária do CUn de  29 de maio de 2025.pdf (Arquivo PDF) - 6 página(s)

Hashs únicas referente à esse envelope de documentos
[SHA256]: f1bccdad4ef0a895329bfa1e73a8625eddcd21132a6a4aa1ed63f1160807b138
[SHA512]: 09835294a922bc9c33f9f4376bfa6399e41f3d54c554f9834198c42f2bea924598c0485177aebd1d0b3e449a0484f306384fe53fd40e0b6ab7940b7dacf59704

Lista de assinaturas solicitadas e associadas à esse envelope

ASSINADO - CRISTINA ENGEL DE ALVAREZ (cristina.alvarez@ufes.br)
Data/Hora: 02/08/2025 - 11:47:49, IP: 187.36.174.213, Geolocalização: [-20.303645, -40.297186]
[SHA256]: 527765fd5af1b80fba350e8b50531b107c7dabd0dd5d5a98e549d9ee25775159
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - DIOGO RAPHAEL RIBEIRO DE JESUS (diogo.jesus@edu.ufes.br)
Data/Hora: 01/08/2025 - 16:40:24, IP: 189.71.199.73, Geolocalização: [-20.374867, -40.352042]
[SHA256]: 14952447938739b412769e8592d89b02525a32d46d4f22bce8ce17bdc6a364a5
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - ETERELDES GONÇALVES JUNIOR (etereldes.goncalves@ufes.br)
Data/Hora: 01/08/2025 - 13:39:19, IP: 200.137.65.102
[SHA256]: 92c7478d1b0bfe644692f3ed80dd4eb5469cfb87732e48ec560781b8e631e439
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - EUSTAQUIO VINICIUS RIBEIRO DE CASTRO (eustaquio.castro@ufes.br)
Data/Hora: 04/08/2025 - 16:19:16, IP: 200.137.65.106
[SHA256]: 17dc8abbb45ff9577fc7e7c342eb87d88d17a585b18770eeecb13d2faed59941
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - GLAUCIA RODRIGUES DE ABREU (glaucia.abreu@ufes.br)
Data/Hora: 05/08/2025 - 13:13:58, IP: 200.137.79.18
[SHA256]: c33a5bd400baf882b34d5b49bd3a2335d0d3b875b94b7de8beeccec4291f6273
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - HELDER MAUAD (helder.mauad@ufes.br)
Data/Hora: 05/08/2025 - 19:13:01, IP: 177.97.127.112, Geolocalização: [-20.262390, -40.263122]
[SHA256]: 3d06b88d7fa0aa1b07bcf4c516444640edb5f627cbb658d07621c90d6ecd7be2
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - HÉLIO ZANQUETTO FILHO (helio.zanquetto@ufes.br)
Data/Hora: 04/08/2025 - 15:27:47, IP: 200.137.65.109
[SHA256]: db62895c9c8f368f130111a7d8e2b4a657beddb6b2292936b73bd987ec25c2cd
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - IURY DA SILVA PESSOA (iury.pessoa@ufes.br)
Data/Hora: 03/08/2025 - 21:45:26, IP: 187.36.168.17, Geolocalização: [-20.257177, -40.278425]
[SHA256]: 1a4578abfea9e9de8ecb18b5fbdc6d92552a04ab5467efabe758a8508df823a4
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - JOSIANA BINDA (josiana.binda@ufes.br)
Data/Hora: 01/08/2025 - 16:36:46, IP: 200.137.65.106
[SHA256]: 897f8e2af1972bfd3b418f90ca8a4e63db908a944bcf4eed856926a5fe7726c7
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - LARISSA FABRICIO ZANIN (larissa.zanin@ufes.br)
Data/Hora: 06/08/2025 - 13:12:44, IP: 200.137.65.103, Geolocalização: [-20.2475, -40.2844]
[SHA256]: 277332c09bf147aacfd25365a2284a59d86c3d15dcde83e83ebb626139921b24
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)



 

Datas e horários baseados em Brasília, Brasil 

Sincronizado com o NTP.br e Observatório Nacional (ON) em 

Os registros de assinatura presentes nesse documento pertencem única e exclusivamente a esse envelope. 

Documento final gerado e certificado por  

Documento assinado digitalmente em conformidade com o padrão ICP-Brasil e 

validado segundo as diretrizes do Instituto Nacional de Tecnologia da Informação (ITI), 

em atendimento à Medida Provisória nº 2.200-2/2001 e à Lei nº 14.063/2020. 

Universidade Federal do Espírito Santo

06/08/2025 às 13:12:44

Ata da 4ª sessão ordinária do CUn de  29 de maio de 2025
Data e Hora de Criação: 01/08/2025 às 13:26:13

Documentos que originaram esse envelope:
- Ata da 4ª sessão ordinária do CUn de  29 de maio de 2025.pdf (Arquivo PDF) - 6 página(s)

Hashs únicas referente à esse envelope de documentos
[SHA256]: f1bccdad4ef0a895329bfa1e73a8625eddcd21132a6a4aa1ed63f1160807b138
[SHA512]: 09835294a922bc9c33f9f4376bfa6399e41f3d54c554f9834198c42f2bea924598c0485177aebd1d0b3e449a0484f306384fe53fd40e0b6ab7940b7dacf59704

Lista de assinaturas solicitadas e associadas à esse envelope

ASSINADO - LORENZO AUGUSTO RUSCHI E LUCHI (lorenzo.luchi@ufes.br)
Data/Hora: 03/08/2025 - 21:40:52, IP: 179.177.162.58
[SHA256]: 8610e32e5c042c1c39a28a9179a39b8a9e3ebd2ed47ad2bfe3a5ecfe456d1feb
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - LOUISIANE DE CARVALHO NUNES (louisiane.nunes@ufes.br)
Data/Hora: 04/08/2025 - 10:55:17, IP: 200.137.72.202
[SHA256]: 33432c86e0e2f42036354310df766d6663d0d0d99ef114c1796faf7afe422713
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - LUCA DA SILVA ÁVILA (luca.avila@edu.ufes.br)
Data/Hora: 04/08/2025 - 09:28:18, IP: 200.137.66.1, Geolocalização: [-20.272146, -40.298641]
[SHA256]: cb465c511fd1e1c3e739f892f8e0601ff042befa9fa9d6d56e676236f3982085
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - LUCIANA FERRARI DE OLIVEIRA FIOROT (luciana.oliveira@ufes.br)
Data/Hora: 01/08/2025 - 15:18:00, IP: 200.137.65.106
[SHA256]: 1e16c115aa32c8de43cf230561c8d25803f9d30d85abc604aa9cc2296fe4a430
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - MAURÍCIO ABDALLA GUERRIERI (mauricio.guerrieri@ufes.br)
Data/Hora: 03/08/2025 - 19:15:54, IP: 179.102.143.39, Geolocalização: [-20.338478, -40.393062]
[SHA256]: d83c50759def138e27a6cc3d2ca3d20d75115d19e2e06ea089d4ee7b092734e7
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - RAFAEL KETLEY DEMUNER (rafael.demuner@ufes.br)
Data/Hora: 01/08/2025 - 13:56:56, IP: 200.137.65.106
[SHA256]: 58271479e9a98c6954cb1d052922071916f7844533e11ef56e30fa9eb0271bf9
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - RAQUEL PANETO DALVIN (raquel.dalvin@ufes.br)
Data/Hora: 02/08/2025 - 16:39:58, IP: 179.102.142.55, Geolocalização: [-20.277099, -40.286101]
[SHA256]: d3aaf925c233c21878dd7eeb2b00b30198fa25206922c9fe74fdfa95572e97ea
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - REGINALDO CÉLIO SOBRINHO (reginaldo.celio@ufes.br)
Data/Hora: 04/08/2025 - 09:42:29, IP: 200.137.65.103
[SHA256]: 6d9825afdfbb55252228ce3ace17cd1f1bd1a119121c227ede752291e19b676e
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - RENATA CRISTINA CORREIA DA S. AMORIM (renata.silva@ufes.br)
Data/Hora: 04/08/2025 - 18:15:32, IP: 131.255.23.122
[SHA256]: aab7a2000819d997c8f4fbdbf77a72d2a20ab97b42863fb4050ed5df906748ec
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - RONEY PIGNATON DA SILVA (roney.silva@ufes.br)
Data/Hora: 01/08/2025 - 13:41:10, IP: 179.82.179.155, Geolocalização: [-20.294928, -40.299687]
[SHA256]: 0d80556351902d3449fe6f574b7e28ce839b01cebf60e392614bb8224e0ad2ca
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)



 

Datas e horários baseados em Brasília, Brasil 

Sincronizado com o NTP.br e Observatório Nacional (ON) em 

Os registros de assinatura presentes nesse documento pertencem única e exclusivamente a esse envelope. 

Documento final gerado e certificado por  

Documento assinado digitalmente em conformidade com o padrão ICP-Brasil e 

validado segundo as diretrizes do Instituto Nacional de Tecnologia da Informação (ITI), 

em atendimento à Medida Provisória nº 2.200-2/2001 e à Lei nº 14.063/2020. 

Universidade Federal do Espírito Santo

06/08/2025 às 13:12:44

Ata da 4ª sessão ordinária do CUn de  29 de maio de 2025
Data e Hora de Criação: 01/08/2025 às 13:26:13

Documentos que originaram esse envelope:
- Ata da 4ª sessão ordinária do CUn de  29 de maio de 2025.pdf (Arquivo PDF) - 6 página(s)

Hashs únicas referente à esse envelope de documentos
[SHA256]: f1bccdad4ef0a895329bfa1e73a8625eddcd21132a6a4aa1ed63f1160807b138
[SHA512]: 09835294a922bc9c33f9f4376bfa6399e41f3d54c554f9834198c42f2bea924598c0485177aebd1d0b3e449a0484f306384fe53fd40e0b6ab7940b7dacf59704

Lista de assinaturas solicitadas e associadas à esse envelope

ASSINADO - SONIA LOPES VICTOR (sonia.victor@ufes.br)
Data/Hora: 04/08/2025 - 16:52:04, IP: 200.137.65.104
[SHA256]: bff4cccc2a5b97b2e183453c6e34faec56e036ab18c65611d0b8bca97ad36b61
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - TAIS CRISTINA BASTOS SOARES (tais.soares@ufes.br)
Data/Hora: 01/08/2025 - 14:10:46, IP: 200.137.72.202, Geolocalização: [-20.760671, -41.533133]
[SHA256]: 8721d000684fccf2cb0a20dfcd7a311127faf35022e6d1db8e0ee147c7c97297
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - VIVIAN ESTÊVAM CORNÉLIO (vivian.cornelio@ufes.br)
Data/Hora: 01/08/2025 - 15:59:00, IP: 200.137.72.162, Geolocalização: [-18.675811, -39.867545]
[SHA256]: e5d99a81815d891ca878df1a246f750e2e6cbe054daf8627056cebf9f572924b
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - WALCKIRIA GARCIA ROMERO SIPOLATTI (walckiria.sipolatti@ufes.br)
Data/Hora: 01/08/2025 - 16:01:32, IP: 179.102.141.181
[SHA256]: 5a5142c61d414b57483a9b255c81503be52f77e6d032542505a7f59f3170684c
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - ZENÓLIA CHRISTINA CAMPOS FIGUEIREDO (zenolia.figueiredo@ufes.br)
Data/Hora: 01/08/2025 - 14:50:26, IP: 200.137.65.109, Geolocalização: [-20.280749, -40.304000]
[SHA256]: fbc98386f897beb7e97d644321ae44738925f41db52bf8d02c086dd82b5b1a5d
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

Histórico de eventos registrados neste envelope
06/08/2025 13:12:44 - Envelope finalizado por larissa.zanin@ufes.br, IP 200.137.65.103
06/08/2025 13:12:44 - Assinatura realizada por larissa.zanin@ufes.br, IP 200.137.65.103
06/08/2025 13:12:42 - Envelope visualizado por larissa.zanin@ufes.br, IP 200.137.65.103
05/08/2025 19:13:01 - Assinatura realizada por helder.mauad@ufes.br, IP 177.97.127.112
05/08/2025 19:12:56 - Envelope visualizado por helder.mauad@ufes.br, IP 177.97.127.112
05/08/2025 13:13:58 - Assinatura realizada por glaucia.abreu@ufes.br, IP 200.137.79.18
05/08/2025 13:13:51 - Envelope visualizado por glaucia.abreu@ufes.br, IP 200.137.79.18
04/08/2025 18:15:32 - Assinatura realizada por renata.silva@ufes.br, IP 131.255.23.122
04/08/2025 18:13:50 - Envelope visualizado por renata.silva@ufes.br, IP 131.255.23.122
04/08/2025 16:52:04 - Assinatura realizada por sonia.victor@ufes.br, IP 200.137.65.104
04/08/2025 16:51:09 - Envelope visualizado por sonia.victor@ufes.br, IP 200.137.65.104
04/08/2025 16:19:16 - Assinatura realizada por eustaquio.castro@ufes.br, IP 200.137.65.106
04/08/2025 16:19:01 - Envelope visualizado por eustaquio.castro@ufes.br, IP 200.137.65.106
04/08/2025 15:27:47 - Assinatura realizada por helio.zanquetto@ufes.br, IP 200.137.65.109
04/08/2025 15:27:04 - Envelope visualizado por helio.zanquetto@ufes.br, IP 200.137.65.109
04/08/2025 10:55:17 - Assinatura realizada por louisiane.nunes@ufes.br, IP 200.137.72.202
04/08/2025 10:55:11 - Envelope visualizado por louisiane.nunes@ufes.br, IP 200.137.72.202
04/08/2025 09:42:29 - Assinatura realizada por reginaldo.celio@ufes.br, IP 200.137.65.103



 

Datas e horários baseados em Brasília, Brasil 

Sincronizado com o NTP.br e Observatório Nacional (ON) em 

Os registros de assinatura presentes nesse documento pertencem única e exclusivamente a esse envelope. 

Documento final gerado e certificado por  

Documento assinado digitalmente em conformidade com o padrão ICP-Brasil e 

validado segundo as diretrizes do Instituto Nacional de Tecnologia da Informação (ITI), 

em atendimento à Medida Provisória nº 2.200-2/2001 e à Lei nº 14.063/2020. 

Universidade Federal do Espírito Santo

06/08/2025 às 13:12:44

Ata da 4ª sessão ordinária do CUn de  29 de maio de 2025
Data e Hora de Criação: 01/08/2025 às 13:26:13

Documentos que originaram esse envelope:
- Ata da 4ª sessão ordinária do CUn de  29 de maio de 2025.pdf (Arquivo PDF) - 6 página(s)

Hashs únicas referente à esse envelope de documentos
[SHA256]: f1bccdad4ef0a895329bfa1e73a8625eddcd21132a6a4aa1ed63f1160807b138
[SHA512]: 09835294a922bc9c33f9f4376bfa6399e41f3d54c554f9834198c42f2bea924598c0485177aebd1d0b3e449a0484f306384fe53fd40e0b6ab7940b7dacf59704

Histórico de eventos registrados neste envelope
04/08/2025 09:42:25 - Envelope visualizado por reginaldo.celio@ufes.br, IP 200.137.65.103
04/08/2025 09:28:18 - Assinatura realizada por luca.avila@edu.ufes.br, IP 200.137.66.1
03/08/2025 21:45:26 - Assinatura realizada por iury.pessoa@ufes.br, IP 187.36.168.17
03/08/2025 21:45:20 - Envelope visualizado por iury.pessoa@ufes.br, IP 187.36.168.17
03/08/2025 21:40:52 - Assinatura realizada por lorenzo.luchi@ufes.br, IP 179.177.162.58
03/08/2025 19:15:54 - Assinatura realizada por mauricio.guerrieri@ufes.br, IP 179.102.143.39
02/08/2025 16:39:58 - Assinatura realizada por raquel.dalvin@ufes.br, IP 179.102.142.55
02/08/2025 16:39:55 - Envelope visualizado por raquel.dalvin@ufes.br, IP 179.102.142.55
02/08/2025 11:47:49 - Assinatura realizada por cristina.alvarez@ufes.br, IP 187.36.174.213
02/08/2025 11:47:31 - Envelope visualizado por cristina.alvarez@ufes.br, IP 187.36.174.213
01/08/2025 16:40:24 - Assinatura realizada por diogo.jesus@edu.ufes.br, IP 189.71.199.73
01/08/2025 16:40:12 - Envelope visualizado por diogo.jesus@edu.ufes.br, IP 189.71.199.73
01/08/2025 16:36:46 - Assinatura realizada por josiana.binda@ufes.br, IP 200.137.65.106
01/08/2025 16:36:06 - Envelope visualizado por josiana.binda@ufes.br, IP 200.137.65.106
01/08/2025 16:01:32 - Assinatura realizada por walckiria.sipolatti@ufes.br, IP 179.102.141.181
01/08/2025 15:59:00 - Assinatura realizada por vivian.cornelio@ufes.br, IP 200.137.72.162
01/08/2025 15:58:56 - Envelope visualizado por vivian.cornelio@ufes.br, IP 200.137.72.162
01/08/2025 15:18:00 - Assinatura realizada por luciana.oliveira@ufes.br, IP 200.137.65.106
01/08/2025 15:17:09 - Envelope visualizado por luciana.oliveira@ufes.br, IP 200.137.65.106
01/08/2025 14:50:26 - Assinatura realizada por zenolia.figueiredo@ufes.br, IP 200.137.65.109
01/08/2025 14:50:15 - Envelope visualizado por zenolia.figueiredo@ufes.br, IP 200.137.65.109
01/08/2025 14:10:46 - Assinatura realizada por tais.soares@ufes.br, IP 200.137.72.202
01/08/2025 14:10:26 - Envelope visualizado por tais.soares@ufes.br, IP 200.137.72.202
01/08/2025 13:56:56 - Assinatura realizada por rafael.demuner@ufes.br, IP 200.137.65.106
01/08/2025 13:41:10 - Assinatura realizada por roney.silva@ufes.br, IP 179.82.179.155
01/08/2025 13:39:19 - Assinatura realizada por etereldes.goncalves@ufes.br, IP 200.137.65.102
01/08/2025 13:39:14 - Envelope visualizado por etereldes.goncalves@ufes.br, IP 200.137.65.102
01/08/2025 13:29:06 - Envelope registrado na Blockchain por mariana.togni@ufes.br, IP 200.137.65.106
01/08/2025 13:29:03 - Envelope encaminhado para assinaturas por mariana.togni@ufes.br, IP 200.137.65.106
01/08/2025 13:26:19 - Envelope criado por mariana.togni@ufes.br, IP 200.137.65.106
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